



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 28 Απριλίου 2010

Αριθμ. Πρωτ.: 458

# ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΨΗΦΙΣΜΑ

## ΓΙΑ ΤΗΝ 28<sup>η</sup> ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010

### «ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ»

Η 28<sup>η</sup> Απριλίου έχει καθιερωθεί από την Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (ILO) ως «Παγκόσμια ημέρα για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (Υ.Α.Ε.)», με στόχο να ευαισθητοποιήσει κυβερνήσεις, εργοδότες, εργαζόμενους όσον αφορά στη βελτίωση των συνθηκών Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, την πρόληψη και την μείωση των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών.

Κεντρικό σύνθημα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας είναι «Αναδυόμενοι κίνδυνοι και νέοι τρόποι πρόληψης σ' ένα μεταβαλλόμενο κόσμο εργασίας» και εορτάζεται στη συγκυρία της μεγαλύτερης μεταπολιτευτικά, για τη χώρα οικονομικής κρίσης, προοιωνίζοντας απρόβλεπτες συνέπειες και αποτελέσματα στο μέλλον των εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων.

Ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α., η φετινή μέρα συμπίπτει με την ψήφιση του «Προγράμματος Καλλικράτης» ενός Νόμου που αναφέρεται στη δομική και λειτουργική αλλαγή των Δήμων και αφορά πρώτα και κύρια το ανθρώπινο δυναμικό των Ο.Τ.Α., που καλείται άμεσα να το υλοποιήσει, χωρίς ποτέ κανείς να το υπολογίσει....

Σ' αυτή λοιπόν τη φάση της καταιγίδας των «κυβερνητικών μεταρρυθμίσεων» για εφαρμογή του Προγράμματος Σταθερότητας, αυτή τη στιγμή που απειλούνται κεκτημένα δεκαετιών, ξεθεμελιώνεται το κοινωνικό κράτος, δεν πρέπει να επιτρέψουμε να τεθούν υπό αμφισβήτηση οι πολιτικές για την πρόληψη αλλά και οι δαπάνες που απορρέουν από την εφαρμογή τους σε Εθνικό αλλά και κλαδικό επιχειρησιακό επίπεδο.

*Οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. μαζί με όλους τους εργαζόμενους στον Ιδιωτικό και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα πρέπει τώρα να αγωνιστούν:*

- Για τη διαμόρφωση και εφαρμογή ενός ενιαίου Εθνικού προγράμματος Υ.Α.Ε.
- Την αποτελεσματική εφαρμογή του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου, την ενίσχυση και βελτίωση του.



- Τη καθιέρωση ενός Εθνικού συστήματος καταγραφής και γνωστοποίησης των εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών.
- Την ένταξη της Προαγωγής Υγείας στον εργασιακό χώρο ως αναπόσπαστο τμήμα των πρακτικών Υ.Α.Ε.

Για τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. εν όψει και των αλλαγών που προβλέπονται, στη δομή και λειτουργία των νέων Δήμων, θεωρείται αδιανόητο να μην καθιερωθούν και λειτουργήσουν Υπηρεσίες Επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας, υπηρεσίες που για όλα αυτά τα χρόνια, τόσο η αδράνεια της πολιτείας, όσο και η βούληση και πρακτική των περισσότερων εργοδοτών (Δημάρχων), υποβάθμισαν ή απαξίωσαν.

*Συνάδελφοι,*

*Σ' αυτή τη κρίσιμη καμπή για το συνδικαλιστικό κίνημα και το μέλλον του κόσμου της εργασίας, πρέπει να υψωθούν και οι φωνές που απαιτούν το δικαίωμα για υγιείς και ασφαλείς χώρους εργασίας.*

*Με αφορμή και το φετινό εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας για την Υγεία και την Ασφάλεια, διατρανώνουμε για μια ακόμη φορά ότι:*

***«Η Υγεία και η Ασφάλεια στην Εργασία  
είναι σήμερα περισσότερο από ποτέ βασικό δικαίωμα».***

ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

